

Растет интерес инвесторов

Предварительные итоги переписи, проведенной в октябре, оказались во многом неожиданными. Тенденция к сокращению населения, наблюдаемая в прежние годы, прекратилась, и даже достигнут некоторый рост. Возможно, это связано в том числе с возрастающим числом дачников, которые облюбовали поселок с его живописными окрестностями. Однако есть и другое, более приближенное к реальности, объяснение – жизнь в поселении постепенно налаживается. Хотя, конечно, не без трудностей, издержек и проблем. Тем не менее позитивные подвижки видны, что называется, невооруженным глазом.

Нынче, к примеру, впервые поселение вошло в Федеральную программу (185 закон РФ), в результате чего удалось капитально отремонтировать два многоквартирных дома.

– Сделан первый, но не последний, шаг, – считает глава Новоильинского городского поселения Галина Ивановна Белослудцева. – В будущем году программа действия реформе ЖКХ снова будет действовать, и есть все возможности продолжить начатое, причем в гораздо больших масштабах. Помимо этого мы упорядочиваем ситуацию в действующем жилом фонде. В скором времени администрация получит пра-

ва собственности на два заброшенных дома как выморочное имущество и создаст столь необходимый резерв жилья.

Но есть и еще более обнадеживающая новость – предполагаемый в самое ближайшее время приход инвестиций на промплощадку, которая практически пустовала более 10 лет. Это пермяки, которые собираются основать здесь единый энергетический комплекс с замкнутым циклом и безотходной технологией. Предполагается, например, утилизировать отходы, изготавливать топливные брикеты и т.д. Намерения инвестора самые серьезные, поэтому данный проект был включен в генеральный



Полным ходом идет заливка фундаментов на одном из объектов будущих очистных сооружений.

план развития Новоильинского городского поселения на ближайшие 20 лет. Здесь же можно найти и другой инвестпроект – постройку туристического комплекса в окрестностях д. Долгий Мост. Условия вполне подходящие, есть уже и конкретное предложение. Если все получится так, как задумано, то турбизнес станет одной из точек роста, создаст привлекательный бренд городскому поселению и, в конечном счете, будет способствовать притоку средств в до-

ходную часть бюджета. В ближайших планах также ремонт клуба и лыжной базы.

В администрации отмечают и еще одну положительную тенденцию: все возрастающий интерес молодых семей к созданию своих личных подсобных хозяйств. И здесь нет никакого преувеличения. Растет число людей, которые берут на это кредиты, уже сегодня появились фермеры, которые занимаются кролиководством, овцеводством, рыбным хозяй-

ством (в том числе есть виды на разведение форели) и т.д.

Не должно стать долгостроем и сооружение новых очистных сооружений. Это насущная потребность, поэтому городские власти считают объект самым важным и готовы приложить все усилия, чтобы работы были завершены в плановые сроки.

Конечно, есть в поселении и ряд нерешенных проблем. Постоянной заботы требует укрепление жилищно-коммунальной сферы, сохранение мобильности местной пожарной части, где, к сожалению, сокращается число работников. Не все гладко обстоит и с состоянием медицинского обслуживания, очень много проблем с жильем, изношенность которого перевалила за критическую отметку и т.д. Но в канун Нового года хотелось больше говорить о приятном, поэтому в заключение слова поздравления от главы городского поселения Галины Ивановны Белослудцевой:

– От души желаю всем жителям нашего поселения, да и всего района добра, здоровья, благополучия, пусть сбудутся все ваши планы и желания. С наступающим праздником, дорогие друзья!

Андрей ГРМГОРЬЕВ.
Фото автора.

Как это было

На плоту до Сталинграда

В этом году п. Новоильинский отметил свое 80-летие. Хотелось бы напомнить землякам, что сначала формировался сплав, а потом и вся инфраструктура с улиц Красной (Ленина) и Набережной. Предлагаю вашему вниманию воспоминания Марии Михайловны Логиновой (Трофимовой) 1933 года рождения:



Кое-как мы отчалили от прикола, где срочно был сформирован караван, и отплыли. Но, видимо, формировщики очень торопились, и кучки все время расплзались. На проплывающих мимо нас караванах рабочих не было видно, а мы целыми днями бегали и скрепляли пучки бревен друг с другом. А ночью приходилось караулить, так как под кровом темноты подплывали лодки и воровали лес. Новоильинские девчата были обуты в чешанки с калошами, фуфайки, шали, а девчонки с Кубани, одетые в легкую одежду, резиновые сапоги, сильно мерзли. Спасала избушка в голове плота, где была печь. Работа была очень тяжелая физически. Осенний холод, мокрый снег не давали стоять на месте. Несколько раз проваливались в «шалманы», вымочив в воде одежду, которая застывала на ветру. В баню нас возил буксир на берег, где мы закупали и продукты.

Вместо Куйбышева плот

пришлось вести до Саратова, где нас не приняли. Из Москвы пришла радиogramма доставить караван в Сталинград. Плот, предназначенный для Сталинграда, попал в бурю и развалился на части. Продуктов не было, кое-как достали ведро мелкой картошки, поели. Бригадир потребовал для дальнейшего сопровождения плота новую команду, более дееспособную. Но где брать бурлаков? В порту Саратова выдали новые портянки, резиновые сапоги и отправили в путь. Добрались до Сталинграда, сдали плот. С нами рассчитались, вычтя большую сумму за обувь, за «уплывшую» налево древесину, за лодку, потерянную в пути. Получили до обидного мало, но на этом наши злоключения не кончились.

Голодные, мокрые, холодные мы сели в большой катер «Спартак» и поплыли к Сталинграду, огни которого светились вдали. Навстречу нам мчался катер «Москвич» и со всего хода врезался в наше судно. Лихо «напавший» на нас катер тут же затонул. Мы в панике стали метаться по палубе, накрывая борта то в ту, то в другую сторону. Капитан заорал на нас: «Не шевелитесь, иначе утонем все!» Мы оцепенели и со страхом смотрели на воду. Капитан так «шуганул» до берега, что катер, несмотря на большую пробину, быстро «пролетел» остаток пути. Было 7 ноября. Нас пригласили на праздник, но мы, купив билеты и еды, поездом добрались до Москвы, затем до Перми и Ново-Ильинска. Так закончилось мое бурлачество.

Записала
Тамара КУЛИКОВА.

Память

23 декабря этого года основателю Нытвенского историко-краеведческого музея Павлу Семеновичу Сониному исполнилось бы 100 лет.

Хранитель истории



Павел Семенович Сонин родился в Нижегородской губернии. Там же закончил школу.

Высшее образование он получил на историческом факультете Московского государственного университета. Планы стать ученым прервала начавшаяся Великая Отечественная война, работа учителем в школе, радость Великой Победы....

В 1953 г. по приглашению друга, директора школы, Павел Семенович приезжает на Урал. С 1954 года до последних дней он жил и трудился в Нытве.

Помимо преподавания в школе № 2 Павел Семенович вместе со своими учениками собирает материал по истории города и района, записывает воспоминания участников событий прошлого, щедро делится этими знаниями с людьми.

В 1958 году, 30 апреля, состоялось торжественное открытие народного музея. Собранные материалы и экспонаты надолго запомнились нытвенцам разных поколений. Музей любили и взрослые, и дети. Интеллигенция города принимала активное участие в работе музея. Музей был активным пропагандистом краеведческих знаний о городе и районе.

В юбилейный для Павла Семеновича и его семьи год в новой экспозиции «Нытвенский завод. Век XX» рассказывается об основателе и о первых годах работы музея. Мы помним и чтим Павла Семеновича, на примере его жизни учим новые поколения быть людьми увлеченными, результативными, пытаемся посмотреть на свою работу его глазами.

Очень надеемся, что он порадовался бы за наш музей, за наш город.

Светлана ПАЧИНА,
директор Нытвенского историко-краеведческого музея.

Мы работаем не ради рейтинга

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Как и прежде, наш район среди лидеров по производству сельхозпродукции. В авангарде идет ООО «Шерья». Среди передовых хозяйств – ООО «Дубровинский», недавно там построен современный молочный комплекс. Стабильно хорошие показатели в хозяйствах «Покровские нивы», «Уралец».

Активизирует свою деятельность малый и средний бизнес. Во многом этому способствуют субсидии, полученные районом из краевого бюджета на осуществление мероприятий муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства: в 2009 г. – 0,887 млн. руб., в 2010 г. – 3,7 млн. руб. На днях ожидается поступление дополнительного транша в размере 0,6 млн. руб. Средства направляются на обучение и поддержку предпринимателей, занятых производством сельскохозяйственной продукции, оказывающих услуги муниципальным учреждениям на принципах аутсорсинга, занимающихся пассажирскими перевозками.

В текущем году в районе был реализован ряд крупных инвестиционных проектов. В основном на условиях софинансирования из федерального, регионального и местного бюджетов. В первую очередь хочется отметить успешное завершение газификации первой очереди в д. Нижней Гаревой, где в общей сложности было освоено более 11 млн. рублей. На следующий год планируется начать работы по второй очереди. В рамках этого проекта предусмотрено освоить более 3 млн. рублей.

Полностью освоены средства по газификации первой очереди с. Шерья и начата уже вторая очередь, в соответствии с которой были проведены работы в старой Шерье на общую сумму около 5 млн. рублей. В Нытве реализован проект по прокладке распределительного газопровода (ул. Бебеля).

На селе инвестированы значительные средства из бюджетов разных уровней на прокладку новых систем водоснабжения. В Постановгах эти работы были начаты в прошлом году и нынче полностью завершены. Освоены за-

Средняя заработная плата по району за январь-октябрь 2010 года составила 11353 руб. (108,6%), в т.ч. по промышленности 14339 руб. (108%), по сельскому хозяйству 9709 руб. (114,5%).

планированные средства текущего года на эти цели на ст. Чайковская. Данный проект рассчитан вплоть до 2012 года. Еще один инвестиционный проект по водоснабжению реализуется в с. Григорьевском. Здесь же ведутся работы по газоснабжению домов №№ 1, 3, 5, 7, 9 по ул. Октября.

В будущем году начнется очередной этап работ по очистке пруда.

Также глава пояснил, что запланированный ремонт дороги Нытва – Уральский из-за нехватки средств пришлось сдвинуть на весну 2011 года.

Оживляется экономика – растут показатели районного бюджета, сегодня уже ясно, что они будут выполнены. Занято население – снижается уровень безработицы, в сравнении с 2009 годом он уменьшился с 6 до 4,33 процента.

Затем Виталий Геннадьевич ответил на вопросы журналистов.

– Не нарушится ли экологическое равновесие в микрорайоне Солнечном в связи с производственной деятельностью нового фармацевтического предприятия?

– Этого не должно быть.

– Известно, за первые три квартала в конкурсе муниципальных районов и городских округов Пермского края по достижению наиболее результативных показателей социально-экономического развития наш район находится в тройке лидеров. Выходит, в целом по итогам года мы будем среди лучших районов?

– Возможно. Считаю, что главная задача каждого муниципалитета – повышение уровня жизни

населения. Мы работаем не ради рейтинга.

– Какую роль, по вашему, играют местные СМИ?

– Очень важную. Вы носители информации, это от вас население узнает о новостях, событиях, происходящих в районе и за его пределами. Рассказываете о людях, которые живут рядом с нами. Я с удовольствием читаю «Прокатчик», «Фанерщик Прикамья», «Нытвенские уездные ведомости» и, конечно, районную газету «Новый день». Смотрю передачи кабельного телевидения, слушаю местное радио. Понимаю, что журналисты должны быть объективными и нельзя указывать им, что писать и как писать. Я не против критики.

Григорий ВЕДЕРНИКОВ.
Фото автора.

На 01.12.2010 г. в рамках приоритетных региональных проектов освоено средств:

- «Качественное здравоохранение» – 7880,4 тыс. руб.
- «Новая школа» – 11317,7 тыс. руб.
- «Муниципальные дороги» – 21864,4 тыс. руб.
- «Достойное жилье» – 79176,7 тыс. руб.
- «Приведение в нормативное состояние объектов социальной сферы» – 1210,7 тыс. руб.

Нытвенский калейдоскоп

Вечер трудовой славы

В начале декабря в ООО «Уральская фурнитура» по старой доброй традиции в очередной раз отметили юбиларов, работников предприятия на вечере трудовой славы.

На торжественное мероприятие были приглашены 44 человека. Начался вечер с зачитывания начальником отдела кадров Н.Н. Аликиной праздничного приказа по поводу награждения работников. Генеральный директор Л.Г. Патлусов лично поздравил каждого и вручил подарок.

Первыми были отмечены 3 человека, проработавшие 35 лет: Галина Васильевна Лыкова – председатель МО ВОС, инвалид 2 группы по зрению, Галина Анатольевна Жукова – экономист, Анна Михайловна Андреева – сборщик изделий, инвалид 1 группы по зрению. Потом были награждены работники с 30, 25, 20, 15-летним стажем, наиболее многочисленной оказалась группа работников с 10-летним стажем (25 человек).

Среди юбиляров были руководители, специалисты, люди рабочих профессий, но все они достой-



Директор ООО «Уральская фурнитура» Л.Г. Патлусов лично поздравил каждого юбиляра.

но выполняют возложенные на них обязанности.

К празднику тщательно готовились. Председатель профкома И.М. Леготкина выбрала и купила подарки, культурный организатор Дома творчества и досуга Ю.А. Каменских с помощью работников ООО «Уральская фурнитура» подготовила концертную программу, работники столовой ООО «Планета» с хорошим вкусом накрыли праздничный стол.

Каждый из приглашенных получил свою минуту славы в виде благодарности, памятного подарка и концертного номера. Весь вечер звучала музыка, проводились шуточные конкурсы, игры. Такие мероприятия сближают людей, создают дружескую обстановку в коллективе, что помогает трудиться с полной отдачей.

Любовь БОРЧАНИНОВА.

К праздникам ставки снижены

Сбербанк проводит новогоднюю акцию по потребительскому кредитованию.

К праздникам снижены ставки по программам потребительского кредитования Сбербанка. С 1 декабря 2010 по 23 января 2011 включительно Сбербанк устанавливает специальные условия кредитования по программам «Потребительский кредит», «Кредит на неотложные нужды без обеспечения» и «Доверительный кредит».

Процентные ставки в рублях для клиентов, полу-

чающих зарплату на счет, открытый в Сбербанке, составят 15,5% годовых, а для остальных категорий клиентов 17% годовых. По потребительским кредитам Сбербанка России комиссии не взимаются, срок рассмотрения заявки на кредит составляет не более 3 рабочих дней, а максимальная сумма кредита равна 1,5 млн. рублей.

Предложения Сбербанка по повышению привлекательности потребительского кредитования особенно актуальны в предновогодние дни, когда многие планируют праздничные расходы: покупку подарков для себя и своих близких, путешествия, организацию торжеств.

Газ для селян

Практически завершена газификация д. Нижней Гаревой.

Сети «голубого топлива» протянулись по населенному пункту почти на 5 километров. Более 100 домов уже подключились к этому «благу цивилизации», еще как минимум 50 ждут своей очереди.

Нынче достаточно активно продолжилась работы и по капитальному ремонту жилья в рамках реализации 185 Закона РФ. В д. Груни, Чек-

мени и Нижней Гаревой эти работы были проведены в 7 домах силами подрядной организации «Армдорстрой», которая получила хорошую оценку приемочной комиссии.

Есть на счету Чекменевского сельского поселения и свое доморощенное «детиче». Это капремонт пруда в Грунях, который произвели за счет собственных средств. Таким же образом профинансирован проект энергоснабжения д. Жарены.

Алексей ИВАНОВ.

Повод к творчеству

Администрация Уральского городского поселения нынче решила внести изюминку при подготовке к новогодним торжествам: объявила конкурс на лучшую снежную фигуру.

Уже в первые дни заявилось первые 7 претендентов на престижный приз. По доброй уже традиции кроме елки в центре Уральского зеленые красавицы установят в Ельниках и Черемушках на радость взрослым и ребятишкам.

Как знать, вполне вероятно, что новогодние праздники станут новым творческим импульсом для Владимира Васильевича Балашова, в одном лице главного организатора новогодних праздников и поэта. Недавно вышел в свет его четвертый по счету сборник под названием «От буквы до слога». В ближайшее время с ним познакомятся любители поэзии нашего города. До этого презентация новой книги прошла в п. Уральском, что вполне естественно, ведь Владимир Балашов человек хорошо известный, долгие годы работал на Пермском фанерном комбинате и вот уже второй созыв возглавляет Уральское городское поселение.

Андрей ГРИГОРЬЕВ.

Позиций не сдают

Еще к 20 декабря животноводы района перекрыли показатель прошлого года по надоям молока в расчете на корову – 5620 кг.

В основном благодаря усилиям передовых хозяйств и, в первую очередь, ООО «Шерья», где доярки надаивают за сутки на 3-4 килограмма молока больше, чем год назад. Самого большого прироста

продуктивности добились в ООО «Покровские нивы» (+5 кг). Неплохой доход хозяйствам приносит и качественное воспроизводство дойного стада. Например, нынче от продажи нетелей в Башкирию ООО «Дубровинский» и ООО «Покровские нивы» выручили в общей сложности более 3 млн. рублей.

Сейчас доярки района продолжают удерживать лидирующие позиции в Прикамье, хотя, как говорится, на пятки наступают пермяки.

Андрей РОЖКОВ.

Эта управляющая компания – крупнейшая в нашем городе. В ее зоне ответственности находится 131 многоквартирный дом. В начале года коммунальщики определили главный курс своей деятельности – экономия и бережливое расходование энергоресурсов. Помимо этого не были забыты и традици-

онные виды, куда входят текущий и капитальный ремонт жилого фонда. То, что сделано, какие существуют проблемы и планы на ближайшее будущее – тема беседы нашего корреспондента с директором ООО УК «Альтернатива» Ольгой Максимовной Зориной.

Затраты окупятся сторлицей

– Энергосбережение и повышение эффективности использования ресурсов – это очередная кампания или решение, продиктованное суровой действительностью?

– Ну а что прикажете делать, если тарифы на ЖКУ ежегодно растут как минимум на 15-20%? Причем, по всем оценкам, вполне обоснованно, ведь у нас дорожает все: и тепло, и электроэнергия, и стройматериалы, и т.д. и т.п. Единственной альтернативой этому является не что иное как экономия и бережливость. К этому, помимо всего прочего, нас обязывает и сентябрьский приказ Министерства регионального развития РФ, который рекомендует собственникам в массовом порядке устанавливать общедомовые приборы учета тепла и воды, линейные балансировочные устройства, индивидуальные счетчики, применять современные изоляционные материалы при ремонте теплообменников и теплопроводов. Предлагается целая программа из 47 пунктов, реализация которой по самым скромным подсчетам позволит сэкономить до 50% энергоресурсов. И хотя мы еще находимся в самом начале этого пути, виден позитив. Одна только установка общедомовых приборов учета тепла позволяет сэкономить за год 3-4 млн. рублей. Поэтому это является ключевым направлением в нашей производственной деятельности. На сегодня в домах, которые находятся под управлением нашей компании, действует 68 приборов учета тепла, 38 – воды (93 будут установлены в будущем году). Здесь есть одно но: в 55 небольших 2-4-8-12-квартирных домах по положению такие приборы можно не устанавливать, однако мы считаем, что целесообразней и эту категорию, что называется, задействовать полностью. Правда, для этого требуется финансовая поддержка местной власти, и такое предложение сделано, но ответа пока нет.

– Но даже если все это энергосберегающее оборудование будет действовать, возможно



О.М. Зорина.

ли остановить неуклонный рост тарифов на ЖКУ, а стало быть, рост платежей населения за эти услуги?

– Буду откровенной: вряд ли. Причин тому несколько. Одна из главных – полная непрозрачность механизма формирования тарифов на коммунальные услуги (в отличие от жилищных, где можно проследить, откуда что берется). Например, ясно, никто не может объяснить, почему стоимость гигакалории тепла в Пермском крае выше, чем в соседних Челябинской и Свердловской областях. Столь же непонятны долговые претензии к нам со стороны генерирующей компании ГК «Нытва-Энерго», которые недавно были озвучены в передаче местной студии кабельного телевидения. Откуда-то всплыла цифра долга за потребленный газ в размере 30 с лишним миллионов рублей. За других не знаю, но у «Альтернативы» дебиторская задолженность в январе вряд ли превысит 1 млн. рублей. Кроме того, у нас есть письменное соглашение с генерирующей компанией на погашение долга РТЭК в течение марта-апреля будущего года. Так что, если сократятся отпуски тепловой энергии, мы имеем право обратиться за защитой интересов наших жильцов в прокуратуру и суд.

Если же говорить о долгах, то

они составляют на сегодня у нас перед всеми не более 7 млн. рублей. При этом 6 млн. рублей составляет сумма неплатежей за ЖКУ от населения. Нажимаем на все рычаги, судимся, вывешиваем «черные списки» на домах, отключаем свет, используем другие меры, но пока эта сумма долга остается примерно одинаковой при достаточно высоком уровне собираемости платежей – 97-98%.

– Но хватит о проблемах, Ольга Максимовна, есть информация о том, что на днях приемочная комиссия приняла от подрядчиков очередные 5 домов после капитального ремонта...

– Причем оба подрядчи-

ми, в том числе и просветительского характера. В ноябре, например, провели семинар с представителями (старшими) домов по вопросам внедрения энергосберегающих технологий, есть необходимость в феврале провести еще одно такое занятие по очень злободневной проблеме. Сейчас в домах проходят собрания жильцов, в ходе которых они обсуждают новые тарифы и планы проведения текущего ремонта на будущий год. В целом планируем выполнить объем работ не меньший, чем нынче, если позволят ресурсы, то и добиться некоторого роста, само собой, продолжим курс на внедрение энергосберегающих технологий, оборудования и материалов, работая в тесном контакте с жильцами, вникать в проблемы и совместными усилиями их устранять.

В заключение, пользуясь случа-



Еще летом бригада слесарей-сантехников ООО «Альтернатива» под началом мастера Алексея Макарова полностью заменила систему канализации в подвале дома № 31 на пр. Ленина, где до этого в любое время года стояла сырость из-за постоянных порывов сгнившей сети. Теперь настала очередь теплопроводов. Сейчас с труб снимается старая изоляция и вместо нее монтируется новый современный материал – «Аэрофлекс». Подобный находили в Екатеринбурге, но в Перми подыскали гораздо более дешевый, столь же высокого качества. Как написано на упаковке, «Аэрофлекс» – это изоляционный материал вспененного каучука. По своим свойствам он заметно превосходит предшественника и позволяет сократить до 50% утечку тепла в подвальном помещении дома. Все расходы на приобретение и установку нового материала взяли на себя жильцы этого дома, которые уже убедились в правильности известного изречения «скупой платит дважды» и собрали средства на установку общедомовых приборов учета тепла и воды, а также балансировочных вентиляторов на каждом стояке во всех 6 подъездах.

ка (и ООО «НАРОТСТРОЙ», и «Пермкрайстрой») выполнили свои работы добросовестно. До конца года все дома, которые вошли в федеральную программу, должны быть сданы. В общей сложности на цели капремонта в рамках реализации 185 Закона РФ нынче затрачено 38 млн. рублей. Надеюсь, что в будущем году такая полезная практика продолжится.

Со своей стороны по сравнению с 2009 годом примерно на 3 млн. рублей увеличили объемы текущего и капитального ремонта. Ведем активную работу с жильца-

ем, хочу от души поздравить весь коллектив жильцов домов, которых обслуживает наша компания, с наступающим Новым годом и Рождеством, пожелать успехов, благополучия, долголетия и всего самого доброго. Пусть вам во всем сопутствует удача, мы постараемся создать для повседневной жизни горожан комфортные условия.

Андрей ГРИГОРЬЕВ.
Фото автора.

Всю информацию о деятельности ООО «Альтернатива» можно узнать на сайте www.alternativanv.ru.

Информация о публичных слушаниях

Публичные слушания, назначенные распоряжением администрации Нытвенского муниципального района от 24.11.2010 года № 1994-р. Тема публичных слушаний: о проекте муниципальной целевой программы «Развитие системы образования Нытвенского муниципального района на 2011-2013 годы». Дата проведения публичных слушаний: 7 декабря 2010 года.

Текст предложений с указанием Ф.И.О. участника публичных слушаний:

1. Кох О.А. – заместитель главы администрации Нытвенского муниципального района по социальным вопросам внесла предложение собрать круглый стол по наиболее проблемным и значимым вопросам, возникшим по программе, пригласив всех заинтересованных лиц инициировать управлению образования создание районной программы по кадрам педагогов, т.к. средний возраст педагогов в районе около 50 лет.

2. Аликин В.Ю. – член Совета ДЮСШ внес предложение об объединении гимназии и школы № 1 г. Нытвы по причине недостатка кадров в МОУ СОШ № 1 г. Нытвы. Здание гимназии реконструировать под детский сад.

3. Каменских Н.Л. – депутат Земского собрания, начальник пенсионного фонда по Нытвенскому району внесла предложение по созданию рабочей группы по реорганизации образовательных учреждений.

Заключение: Внести в проект муниципальной целевой программы «Развитие системы образования Нытвенского муниципального района на 2011-2013 годы» данные предложения.

Ведущий публичных слушаний – О.А. Кох.
Секретарь публичных слушаний – Т.Н. Самко.

Заключение о результатах публичных слушаний

Публичные слушания назначены распоряжением администрации Нытвенского муниципального района от 24 ноября 2010 года №1994-р.

Тема публичных слушаний:

1. Проект муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Нытвенском муниципальном районе на 2011-2013 гг.» и на перспективу развития до 2015 г. Дата проведения публичных слушаний: 7 декабря 2010 г.

Текст предложения с указанием ФИО участника публичных слушаний:

1. Коновалов Андрей Юрьевич, депутат Земского Собрания Нытвенского муниципального района, предложил увеличение совместных мероприятий за счет сметы Пермского края.

2. Красных Любовь Геннадьевна, директор МОУ ДЮСШ, предложила учесть в программе финансирование для перехода из Детско-юношеской спортивной школы в школу олимпийского резерва.

3. Безматерных Андрей Валентинович, вице-президент федерации водномоторного спорта Пермского края, предложил предусмотреть финансирование технических видов спорта.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Внести в проект муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Нытвенском муниципальном районе на 2011-2013 гг.» и на перспективу развития до 2015 г.» данные предложения.

Ведущий публичных слушаний – О.А. Кох.
Секретарь публичных слушаний – Кольцова М.В.

Заключение о результатах публичных слушаний

Публичные слушания назначены распоряжением администрации Нытвенского муниципального района от 24 ноября 2010 года №1994-р.

Тема публичных слушаний: Проект муниципальной целевой программы «Развитие молодежной политики на территории Нытвенского муниципального района на 2011-2013 гг.» и на перспективу развития до 2015 г.

Текст предложения с указанием ФИО участника публичных слушаний:

1. Попов Виталий Валерьевич, депутат Земского Собрания Нытвенского муниципального района, предложил организовать работу с молодыми людьми, которые социально дезадаптированы в обществе.

2. Красных Любовь Геннадьевна, директор МОУ ДЮСШ, предложила организовать помощь в трудоустройстве молодежи через тренинги и семинары.

3. Вотинов Александр Сергеевич, представитель инициативной молодежной группы, предложил развивать на территории нашего района молодежное направление «Граффити».

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Внести в проект муниципальной целевой программы «Развитие молодежной политики в Нытвенском муниципальном районе на 2011-2013 гг.» и на перспективу развития до 2015 г. данные предложения.

Ведущий публичных слушаний – О.А. Кох.
Секретарь публичных слушаний – Меланчук Е.Н.

● За 2010 год общая сумма поступлений платежей за ЖКУ от населения составила 60 млн. рублей (долг неплательщиков – 6 млн. рублей).

● На цели текущего ремонта освоено около 9 млн. рублей.

● Современный изоляционный материал «Аэрофлекс» впервые был использован во время капитального ремонта дома № 46.

● Сегодня 63% жилья, управляемого ООО «Альтернатива», оборудованы индивидуальными счетчиками горячей и холодной воды.

● 95-97% всех утечек воды происходят в квартирах, где не установлены приборы учета.

● Один неисправный унитаз ежемесячно увеличивает расход воды на 120-140 кубометров.

Цыганочка с выходом... на инвалидной коляске

Ответьте, только честно, каким вы представляете себе инвалида-спинальника? Беспомощным затворником с кучей комплексов? Что же, этот штамп еще очень живуч в нашем обществе. Как и тот, что инвалидность и активный образ жизни несовместимы. Но человек, о котором я сегодня хочу рассказать, на личном примере опровергает подобные утверждения.

РОКОВОЙ УХАБ

Вот уже более двадцати лет нытвенец Владимир Механошин прикован к инвалидной коляске. Сентябрьским вечером 1989 года он возвращался с работы на мотоцикле. На очередном ухабе «Иж» сильно тряхнуло и резко повело в сторону. Водитель попытался вырваться, но не справился с управлением.

Резкий удар о землю, темнота... Очнувшись, Владимир ощущал себя: вроде цел. И вдруг с ужасом понял, что не чувствует ног. В больнице рентген показал перелом позвоночника с повреждением спинного мозга. Прибывший из Перми нейрохирург сделал экстренную операцию, но двигательные функции нижних конечностей так и не восстановились. Молодой здоровый мужчина в одночасье превратился в инвалида.

Что он пережил тогда? «Иной раз зубами скрипел от боли, но душевные страдания оказались страшнее физических, — по прошествии лет признается мне Владимир Александрович, — всякое было: и нарвелся ночами, и черные мысли в голову приходили. Но я постоянно чувствовал поддержку близких людей и просто не имел права раскисать».

Двери в квартиру практически не закрывались. Друзья помогли с обменом жилья (с третьего этажа Механошина перебрались на первый), переездом и обустройством на новом месте. Директор металлургического завода (до травмы Владимир трудился там в строительном цехе) Ю.П. Чегодаев выделил средства для приобретения инвалидной коляски. Жена, Маргарита Джоновна, съездила в Москву, в центр Дикуля, и привезла оттуда методику реабилитации. Ребята из бригады изготовили специальное оборудование для занятий.

ПОВЕРИТЬ В СЕБЯ

До изнеможения занимаясь на тренажерах, Владимир мечтал об одном — вновь встать на ноги. Но в какой-то момент (к тому времени была проведена вторая операция) он осознал, что это тупиковый путь. Вместо того чтобы изнурять себя бесконечными тренировками, нужно учиться жить в инвалидной коляске — по возможности интересно и полезно. И стал активно осваивать ее.

По словам В.А. Механошина, никто не отменял его обязанности быть главой семьи, в которой росли двое детей, и обеспечивать ее материально. Начинать с малого: на заказ вырезал разные деревянные вещицы, мастерил клетки для птиц. Потом устроился в автосервис кассиром-бухгалтером. Когда сел за руль автомобиля (сначала это был «Запорожец» с ручным управлением, затем «Ока», сегодня «Жигуленок»), границы его мира

еще более раздвинулись.

Восьмой год нытвенец трудится социальным педагогом в краевом центре комплексной реабилитации инвалидов. Он не только учит братьев по несчастью навыкам самообслуживания, основам передвижения на коляске, расширению жизненного пространства, но и, по собственному выражению, «вправляет им мозги», заставляет поверить в себя, в свои силы.

Сегодня гости у Механошина бывают реже. Хозяин считает это нормальным явлением. «Когда случилось несчастье, друзья, как один, пришли на помощь, а сейчас я живу полноценной жизнью». Зная Владимира Александровича много лет, могу подтвердить, что это, действительно, так: инвалидность первой группы не мешает ему самостоятельно делать ремонт в квартире, работать на садовом участке, совершать с семьей вылазки на природу, «зажигать» на городских праздниках...

НЕТ — БАРЬЕРАМ

И все же полноценной жизнь инвалидов назвать можно с большой натяжкой: слишком много препятствий встречается на их пути. Если бы коллеги-строители не соорудили пандус к подъезду Владимира Александровича, то он и из дома-то не смог выбраться самостоятельно. Не только крутые ступеньки, но неровности на дороге, бордюры, канавки становятся преградой для человека, передвигающегося на коляске. А также узкие дверные проемы, отсутствие лифтов, перил...

Испытав все эти «прелести» на себе, В.А. Механошин неустанно отстаивает права людей с ограниченными возможностями на безбарьерную среду обитания. В 1998 году он принял участие в марафоне колясочников, организованном правлением Пермской областной общественной организации ВОИ. За 12 дней его участники посетили 12 городов Прикамья, проехали 900 километров (из них 200 на колясках), чтобы во весь голос заявить о проблемах инвалидов на встречах с властями и общественностью.

Вернувшись домой, Владимир Александрович (в ту пору он возглавлял районное общество инвалидов) организовал в администрации «круглый стол» на эту тему. А после обра-



щения представителей РОИ в Земское Собрание было принято постановление, разрешающее им контролировать строящиеся и капитально ремонтируемые объекты на предмет их доступности для маломобильных граждан.

УРОКИ ДОБРОТЫ

Надо сказать, что кроме физических, социальных барьеров существуют еще и психологические. Откуда-то из подсознания вдруг выплыла картинка многолетней давности: по тротуару на самодельной тележке с подшипниками вместо колес катит безногий калека, отталкиваясь от асфальта деревянными колесиками. Вот он останавливается, снимает с головы засаленную шапку, а прохожие брезгливо обходят его стороной...

Чего греха таить, и сегодня нередко встречается негатив по отношению к лицам с физическими или душевными особенностями. Многие люди в принципе не хотят ничего знать об инвалидах, опасаются их, сторонятся.

Справедливости, уменью понять и принять «другого» человека нужно учить с детства, считает В.А. Механошин. На протяжении четырех лет (с 1998 по 2002 год) он проводил в школах Нытвенского района «уроки доброты», призванные сформировать позитивное отношение к инвалидам. Программу занятий Владимир Александрович привез из Перми, с семинара, который проводила общественная организация «Перспектива». Рай-

онное управление образования поддержало эту инициативу и даже выделило ставку педагога.

О СПОРТ, ТЫ ЖИЗНЬ!

Изменить ситуацию могут только сами люди с ограниченными возможностями, заявляя о себе, показывая свои возможности. Инвалиды успешно реализуют себя во многих сферах, например, в спорте. Недавно весь мир рукоплескал российским паралимпийцам. Достижения нытвенских спортсменов, конечно, скромнее, но тоже заслуживают уважения.

Что касается Механошина, то он постоянный участник районных и областных спортивных мероприятий, где не раз занимал призовые места в соревнованиях по туризму, стрельбе из малокалиберной винтовки, дартсу, армрестлингу, гонках на инвалидных колясках. Не так давно он стал победителем первого краевого турнира по бильярду среди инвалидов, а по итогам 2009 года был признан лучшим спортсменом среди людей с ограниченными физическими возможностями по Нытвенскому району. По мнению Владимира Александровича, успехи в спорте человека с инвалидностью повышают его уверенность в себе, а значит, и его реабилитацию.

ТАНЦЫ НА КОЛЕСАХ

До травмы он очень любил танцевать. Но кто сказал, что этим нельзя заниматься, сидя в инвалидной коляске? Еще как можно! В этом я убедилась, побывав на выступлении ансамбля «Гротеск», участником которого Владимир Механошин является с 2002 года.

Впечатления, честно говоря, непривычные и очень сильные. В силу своей чувствительности поначалу с трудом сдерживала слезы, особенно во время исполнения шемашего душу военного танго. Но артисты были настолько органичны и убедительны (я, конечно, больше смотрела на Владимира), что через некоторое время просто забылось, что это люди, имеющие проблемы со здоровьем. Надо сказать, что «Гротеск» — уникальный коллектив, состоящий только из дуо-пар (оба партнера на колясках). Между тем задорную кадрили на танц-поле сменял темпераментный па-содобль, чувственный восточный танец — страстная цыганочка, и зрители уже сами были готовы пуститься в пляс.

В этом году Пермский ансамбль танцев на инвалидных колясках «Гротеск» (кстати, одно из толкований этого слова — ломка сложившихся стереотипов) отметил свое 10-летие. Ансамбль является чемпионом России, обладателем кубков Европы, Евразии, континентов. Все эти громкие титулы получены благодаря художественному руководителю Е. Манохиной и всему коллективу, в том числе и нашему земляку, живущему по принципу: «Не знаешь, что делать, — делай шаг вперед, а там видно будет».

Не скрою, мне импонирует такое жизненное кредо и такие сильные люди, которые, столкнувшись с трудностями, предпочитают не ныть и жаловаться на судьбу, а действовать — упорно и решительно.

Светлана СОКОЛОВА.

Память жива

**Константин
Заморин –
коренной
житель Нытвы.**

Родился он в первый день 1952 года, закончил школу № 1. В заводскую секцию к Александру Ивановичу Аликину, известному лыжнику и тренеру, пришел по настоянию старшего брата Михаила. У него были не только хорошие природные задатки, но и бойцовский характер, без которого чемпионами не становятся.

Когда на областных соревнованиях школьников Костя уверенно выиграл первую гонку, за обедом вдруг услышал: «Да этот «деревня» стал первым, потому что срезал...» Во второй день этот «говорун» стартовал на два номера раньше нытвенца. Догнав его, «деревня» громко крикнул «Лыжно!». От неожиданности «говорун», как заяц, шархнул в сторону. Больше подобных разговоров Костя не слышал...

Константин Заморин добился на лыжне блестящих успехов: выполнил норматив мастера спорта СССР, в 1972 году стал чемпионом страны среди юниоров.

Трудно переоценить заслуги Константина Заморина как первопроход-

ца большой лыжни. Его пример стал ярким ориентиром для последующих поколений. Не случайно в одном из интервью олимпийский чемпион, наш земляк Владимир Аликин назвал Константина Заморина своим кумиром.

Став тренером, Константин Заморин воспитал немало учеников. Среди них А. Суслов, А. Воронин, которые занимали высокие места в областных и всесоюзных соревнованиях.

Двенадцать с лишним лет прошло с того трагического дня, когда безвременно ушел из жизни Константин Заморин, но память о нем жива. Соревнования в его честь пройдут в Нытве послезавтра. Вполне возможно, что среди участников найдутся те, кто станут достойными преемниками знаменитого гонщика.

До нынешнего года эти старты имели внутренний статус, где личное первенство оспаривали лыжники Нытвенской ДЮСШ. Теперь соревнования становятся районными, и в них будут участвовать взрослые лыжники (возраст не ограничен). Создан оргкомитет, который помог найти спонсоров, организовать соревнования на достаточно высоком уровне.

Анатолий СТАРКОВ.



Более 100 школьников вышли на старт районных соревнований, которыми открылся зимний сезон.

Победителями в своих возрастных категориях стали Яна Бехтерева (Григорьевская школа), Оксана Самуйлова (школа № 7), Настя Лисиченко (Чайковская школа), Артем Ощепков (гимназия), Егор Миронов и Толя Печенкин (Григорьевская школа). В общекомандном зачете по первой группе победила команда школы № 3, по второй – Чекменевской школы.

Юноши «Фанерщика» приняли участие в финальном турнире команд, которые ранее победили в своих зонах.

Соперники были очень сильные, сказался и недостаток игровой практики. Тем не менее уральцы до конца боролись и в итоге стали четвертыми.

Стартовало хоккейное первенство района. Его открыл матч между сборной командой ветеранов и «Уральцем» (юношеская сборная). Поначалу молодежь повела в счете 2:0, но в итоге ветераны одержали победу со счетом 3:2.

Лыжница Евгения Ощепкова, воспитанница ДЮСШ, выступила на Всероссийских соревнованиях по лыжным гонкам на Кубок Хакасии и показала хорошие результаты.

В спринтерской гонке среди женщин на дистанции 1,3 км классическим ходом и в спринте свободным стилем в квалификации Женя заняла четвертые места. В финале вошла в десятку лучших лыжников, завоевав седьмое место среди 130 участников.

В комитете по ФСТ и МП состоялось заседание комиссии по проведению районного конкурса «Спорт-2010», на котором были рассмотрены кандидатуры лучших спортсменов, тренеров, спортивных корреспондентов и т.д. – всего 15 номинаций. Награждение пройдет в конце декабря 2010 года.

Где родился, там и пригодился

Форум «Молодежь и город», проведенный центром «Импульс», привлек внимание широкой аудитории.

УЕХАТЬ ИЛИ ОСТАТЬСЯ?

На первом этапе было проведено анкетирование, в котором приняли участие 139 старшеклассников и студентов промышленно-экономического техникума. Девушкам и юношам было предложено ответить на 12 вопросов. Большинство респондентов хотели бы стать государственными или муниципальными служащими. Второе место в рейтинге профессий занимает программист, затем менеджер, экономист, на одной ступеньке популярности у молодежи находятся врач, журналист, педагог, индивидуальный предприниматель, потом психолог, ветеринар, инженер-нефтяник. А вот рабочим никто не желает быть. Печальный факт, который говорит о том, что надо поднимать престиж рабочих профессий.

На вопрос «Где планируете продолжить обучение после окончания школы?» 96% девушек и 87% юношей ответили, что в пермских учебных заведениях (несмотря на то что у нас есть свой техникум). Почти все, кроме шестерых юных нытвенцев, любят свою малую родину. А любимым местом отдыха считают пруд. Немало учащихся предпочитают бывать на катке, в кафе «Лабиринт», «Эллинг», в городском парке культуры и досуга. Любимые увлечения у многих – спорт, музыка, творчество и автомобили. Четверо ответили – учеба, и всего два человека – компьютеры.

Интересные ответы получили организаторы анкетирования на вопрос «Что необходимо для того, чтобы молодежь оставалась в Нытве?»: жилье, строительство новых предприятий, достойная зарплата, филиалы вузов, аквапарк и расширение сети досуговых заведений.

«Какую дискотеку вам нравится посещать?» 40% респондентов предпочитают бывать в «Фараоне», изредка на дискотеке «Кузница» городского Дома культуры, а 37% вообще не любят эту форму отдыха. Большинство участников анкетирования высказали пожелания побольше организовывать конкурсов, фестивалей и концертов. Хотели бы также, чтобы в городе был построен Дворец спорта.

Итак, в числе основных причин, по которым ряд молодых людей собрались уезжать из Нытвы, они называют недостаток интересных рабочих мест и возможностей для самореализации.

Итоги анкетирования были обсуждены на заседании Молодежного парламента, затем переданы главе НГП Ф.М. Обухову, по инициативе которого состоялся «круглый стол».

НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ

«Молодежь и город. Настоящее и будущее» – так была обозначена его тема. В разговоре приняли участие активы ученического самоуправления, депутаты Молодежного парламента, городской Думы и Земского Собрания, директор ЦЗН, председатель ТИК, специалист по молодежной политике ко-



Команда «Шнурки» из школы № 2 стала победителем игры КВН.

митета по ФСТ и МП, представители политических партий.

Судя по настрою, юноши и девушки хотели услышать от властей, какую альтернативу они могли бы предложить молодежи, чтобы она осталась в Нытве.

– Она есть, и ближайшие перспективы хорошие, – сказала директор ЦЗН Вера Черемных. – Получить знания по выбранной профессии можно, конечно, где угодно, но применить их хорошо бы в родном городе. Зря игнорируете, молодые люди, рабочие профессии. Сегодня, к примеру, в ООО «Уральская фурнитура» производство обеспечено координатно-расточными станками с программным управлением, но не хватает специалистов для работы на них. На выпуске клееного бруса в нытвенском филиале Московского управления строительных работ, организованного на базе бывшего КСК, также имеется подобное оборудование. Года через два потребуются кадры на фармацевтическое предприятие, строительство которого начнется в м/н Солнечный со следующего года.

Как сказал глава поселения, в ближайшем будущем есть предпосылки для расширения производства в ОАО «Нытва», где скоро встанет вопрос о нехватке квалифицированных рабочих и управленцев среднего звена.

Федор Михайлович также рассказал и о ближайшей перспективе развития города и привлечении инвесторов. Вместе с молодежью поразмышлял, как сделать брендом Нытвы не только имеющийся Музей ложки, но и нытвенский пруд. Недавно уже приезжали инвесторы с предложениями о проведении на льду автомобильных гонок, других зимних и летних видов спорта. Они готовы вложить в это дело свои средства. А местной власти для этого придется развивать в городе сферу услуг, в том числе строить развлекательный центр, физкультурно-оздоровительный комплекс, кафе. И здесь тоже будут созданы новые рабочие места.

Депутат Земского Собрания Людмила Пирожкова предложила пересмотреть проведение дискотек. Она убедила молодежных активистов в том, что лучше их проводить тематическими, выпивших молодых людей на них не допускать. Местной власти ужесточить контроль за продажей подросткам спиртного, в том числе пива и энергодринов. Строго наказывать тех, кто спаивает молодежь.

Высказали свои предложения также председатель Нытвенского отделе-

ния КПРФ Владимир Галюк, студент Пермского госуниверситета и член Молодежного парламента первого созыва Данил Гусельников, специалист по молодежной политике Марина Кольцова и другие. Из всех высказываний можно сделать вывод, что у нынешних учащихся и студентов учебных заведений есть все шансы уже в ближайшей перспективе быть востребованными на малой родине.

НАГРАДИЛИ ЛУЧШИХ

Третьим этапом молодежного форума была торжественная церемония награждения активистов молодежных формирований по итогам 2010 года в сфере молодежной политики. Проходила она в городском Доме культуры и началась с традиционного на массовых молодежных мероприятиях вручения паспортов 14-летним. Начальник отделения федеральной миграционной службы Михаил Черных поздравил с этим знаменательным событием в жизни молодых нытвенцев Марину Степанову, Вадима Юрасова, Александра Усова, Александра Пыстогова и Павла Притчина.

Итоги рейтингового соревнования среди ученических органов самоуправления объявила заместитель председателя Молодежного парламента Мария Рещлав. Вот уже второй год подряд победителем становится актив школы № 1 во главе с Юлией Шайхисламовой, а заместитель директора по воспитательной работе этого образовательного учреждения Алевтина Овчинникова стала в этом году победителем в номинации «Суперзам». Второе и третье места заняли активисты органов ученического самоуправления школ №№ 2 и 3. Дипломы и призы победителям, а также сертификаты призерам вручила глава Молодежной управы НГП Ольга Щукина.

Директор центра по работе с детьми и молодежью «Импульс» Елена Власова выдала группе ребят волонтерские трудовые книжки.

Завершился форум фестивалем веселых и находчивых. Состязания проходили между командами «Шнурки» школы № 2 и «Зэбры» МЦ «Импульс». Обе успешно справились с заданиями, но убедительней все же была команда «Шнурки», которая и будет защищать честь района на межмуниципальном фестивале «Россия молодая» 27 февраля следующего года.

Татьяна ПЕТРОВА.